

La correspondencia literaria se dirigirá al Director, D. Eduardo Muñoz García, calle de Zamora, n.º 63.
La correspondencia administrativa, anuncios, comunicados y reclamaciones al Administrador, D. Jacinto Hidalgo, Ruá, 12.
No se publica los días festivos.

EL ADELANTO

En Salamanca un mes. 1 25
Fuera de idem. 1 50
Anuncios y otros insertos, precios convencionales.—Pago anticipado.—No se devuelven los originales.
Número suelto 5 céntimos

DIARIO POLÍTICO DE SALAMANCA

EPOCA 2.^a

Sábado 10 de Marzo de 1888.

Año IV.—Núm. 366.

¿SUSPICACES Ó TONTOS?

Los actuales momentos son únicamente de expectación, en lo que se refiere á la lucha electoral trabada en uno de los distritos de la provincia.

El ardor desplegado estos días últimos por los ministeriales, reviste caracteres de un desesperado esfuerzo.

En frente de la influencia oficial, de la manera que se pone en juego en esta ocasión, el candidato de más prestigio y arraigo puede temerle todo, si es de oposición.

Lo más saliente en esta lucha, es la duda que ahora ocurre á algunos elementos que han prestado su apoyo, de buena fé, al candidato oficial.

¿No hemos sido engañados? se dicen; ¿cómo ha surgido el nombre del Sr. Sánchez Mata? se preguntan. Ni su anterior significación política, ni sus antecedentes, ni sus ideas públicamente emitidas, hacían sospechar que militara en el campo de la fusión.

Van aquellos cavilosos fusionistas atando cabos, como suele decirse, y han llegado á suponer que alguna personalidad muy hábil en estos asuntos, ha podido concertar las cosas de tal modo, que todos los elementos de la situación, obcecados y perturbados, hayan tomado como cosa propia lo que es ajena.

¿Tendría que ver! El propio Marqués de Flores-Dávila, elementos oficiales y oficiosos, en aquel supuesto, habrían caído en el lazo tendido por esa diplomacia, que tanto se pondera.

El interés, acaso exagerado, que se han tomado por el candidato oficial cómo hará reír al que ha preparado la emboscada!

Las reticencias de un periódico local, tratando de presentar al Sr. Mata como candidato independiente y aun conservador, parecen corroborar las dudas que, como venimos refiriendo, les ocurren á ciertos... *cándidos*, actualmente.

Nosotros, por una parte, no creemos que tan burda trama hubiese pasado desapercibida, y por otra los puntos que calzan los Maquiavelos locales, los tiene ya olvidados el más humilde artista de obra prima.

Como ayer indicamos, no puede dignamente el Sr. Mata dejar de aparecer como ministerial. Pero si todo lo que arriba apuntamos tuviese fundamento, sólo nos restaría exclamar:

¡Oh! ¡Oh candorosos fusionistas! ¡Oh perspicuos liberales-monárquicos! ¡No oscurecéis con vuestros actos en Salamanca las pasadas glorias de aquellos celeberrimos y sencillotes progresistas, progenitores vuestros, á quienes nunca creyeron los antiguos moderados, hoy conservadores, capaces de inventar la pólvora!

DESDE MADRID

CORRESPONDENCIA PARTICULAR

Marzo, 9

El Emperador de Alemania.

El anciano Emperador Guillermo ha muerto esta mañana á las ocho y treinta minutos. Algunos periódicos de anoche y otros esta mañana han asegurado que el Emperador murió ayer tarde; pero las noticias oficiales desmintieron las de los periódicos, y hoy han hecho saber que el augusto monarca dejó de existir á la hora indicada.

Todo el pueblo alemán llora la muerte del Emperador, que si en los principios de su reinado combatió las ideas liberales, supo encontrar en los caminos de la guerra el medio de hacerse querer de su pueblo, anheloso constante de revancha.

Los periódicos todos envían á provincias extensos datos biográficos del Emperador Guillermo. No puede darse historia más interesante de un monarca de los presentes tiempos. El espíritu de la guerra le dominó y hasta en la vida íntima tuvo que sostener batallas contra los que se oponían á su casamiento con una señorita de la aristocracia prusiana. Razones de estado, obligaron á Guillermo á olvidar aquel amor vehemente.

Cuando la lucha con los liberales, que le proporcionó varias derrotas en el Parlamento, encontró su salvación en Bismark. Este comprendió que la guerra del interior terminaría emprendiéndola en el exterior, y así lo hizo peleando con Austria en 1863, y después en 1866, guerra famosa que terminó en Sadowa con un gran triunfo para el Rey Guillermo, y justos honores para el Príncipe Federico Carlos y para el general Molke, que allí fué donde reveló valor y saber.

El resultado de aquellas campañas fué en extremo favorable al Emperador, que ganó simpatías entre sus súbditos. Y vino después la guerra con Francia en 1870, logrando el gran ejército prusiano derrotar al ejército francés, haciéndose dueño de la Alsacia y Lorena y recibiendo de la humillada Francia cinco millones de francos.

Estos son los hechos más salientes de la vida del Emperador Guillermo, quien no es extraño que maravillado de su fortuna escribiera á su mujer:

«Esto es un sueño. Napoleón y yo no podíamos dominar la emoción que nos producía el encontrarnos frente á frente.

¡Qué momento el de mi entrevista con Napoleón!

El estaba abatido, pero digno, en su actitud resignada.»

El Emperador de Alemania ha sido modes-

to al recordar los triunfos. Siempre los ha atribuido á la sabiduría de Molke.

Después del triunfo sobre Francia, operose en Alemania radical transformación. Se hizo la unidad germánica y el rey también recobró la dignidad imperial. Los alemanes han obedecido ciegamente al Emperador y su política, verdaderamente autoritaria, no ha levantado grandes protestas. El mismo valor que demostró en las batallas, ha demostrado para disolver parlamentos cuando rechazaban cualquiera de sus proyectos.

Nadie ignora que Francia no quedó resignada después del desastre. Desea la revancha y mil ocasiones se han presentado para una nueva guerra. Quien la ha evitado ha sido el Emperador, y por eso se le consideraba una garantía de paz. La providencia ha querido que desaparezca esa garantía, pues no pudiendo reemplazarle el reflexivo Federico Guillermo, cuya vida también es corta, subirá al trono e nieto, joven de espíritu belicioso, que no inspira ninguna confianza.

Verdaderamente Alemania ha caído en la desgracia, pues también sus dos grandes hombres, el sabio general Molke y el hábil diplomático Bismark, han llegado á una edad avanzada y su vida será corta.

En Madrid.

Al medio día ha publicado *La Iberia* un suplemento con las siguientes noticias oficiales: El Embajador de España en Berlín ha telegrafiado á las once lo siguiente:

«El Emperador de Alemania ha muerto á las ocho y treinta de la mañana de hoy.»

El Presidente del Consejo y el Ministro de Estado dieron cuenta á la Reina del anterior telegrama. Ya había recibido S. M. un telegrama del hijo del Kromprinz, comunicándole el fallecimiento de su abuelo.

La Reina y el Gobierno han telegrafiado dando el pésame.

Noticias de hoy

París 9.—La noticia del la muerte del Emperador de Alemania, conocida en esta capital por despachos de Berlín, redactados sin lenguaje convencional, á las diez de la mañana, no ha producido en la Bolsa el efecto desfavorable que muchos esperaban. Lejos de esto, los fondos han subido.

El 3 por 100 francés abre á 82'45 y sube rápidamente á 82'60.

El 4 por 100 exterior español, de 67'48 asciende á 67'31.

La causa de esta alza se atribuye principalmente á que la Bolsa había descontado ya el fallecimiento del anciano monarca, y á que los vendedores en descubierto se han apresurado á comprar cuando han visto que la noticia no producía efecto en el mercado.

París 9.—Esta madrugada se ha repetido lo que pasó ayer noche respecto de los telegramas anunciando equivocadamente la muerte del Emperador Guillermo.

Tribunales

La vista en juicio oral y público de la causa señalada para hoy, no ha podido celebrarse por no haber comparecido el procesado.

Señalamiento.—El lunes se verá en nuestra Audiencia la causa seguida en el juzgado de Ledesma contra Juan Manuel Petisco, procesado por el delito de hurto, siendo magistrado ponente el señor La Concha; Fiscal, el Sr. Becerra; letrado, el Sr. Barco, y procurador el Sr. Rodríguez (D. F.)

Sentencias.—Se han dictado en las causas siguientes:

En la vista el día 3 absolviendo á Silvestre Martín García, procesado por el supuesto delito de lesiones. Abogado, Sr. Barrio.

En la del día 5 absolviendo á Simona Cerrudo, procesada por el supuesto delito de incendio. Abogado, Sr. Barrio.

En la dictada en la causa vista el día 6 se absuelve á Ildefonso Benito, procesado por el supuesto delito de allanamiento. Letrado, señor Martín Borrego.

Cultos

SANTO DE MAÑANA.—San Constantino, confesor.

Catedral.—A las nueve y media misa conventual y sermón que predicará el Sr. Canónigo Magistral.

Iglesia conventual de San Esteban.—A las nueve misa conventual y procesión del Niño. A las tres y media completas, rosario, plática doctrinal por el R. P. Fr. Santiago Garrido, y sermón á cargo del R. P. Fr. Angel Venero, terminando con el *Miserere*.

Capilla del Hospicio.—A las cuatro y media novena al glorioso Patriarca San José, predicando el Sr. Capellán del establecimiento.

Clerencia.—A las siete y media comunión general por la Asociación de Hijas de María. Por la noche á las seis y media santo rosario, predicando á continuación el Excmo. é Ilmo. señor Obispo.

Capilla de la Santísima Trinidad.—A las tres Santo Escapulario.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

San Boal.—Sigue á las mismas horas la novena al glorioso Patriarca San José.

San Julián.—Continúa la novena á Jesús Nazareno. A las diez misa solemne con S. Divina Majestad manifiesto. Al parar el címbalo, santo rosario y novena.

Adoratrices.—A las cinco y media estación, trisagio, novena á San José, que sigue los demás días á la misma hora, cánticos y reserva.

Capilla de San Francisco.—A las tres y media Santo Viacrucis.

SANTO DEL LUNES.—San Gregorio el Grande, papa; San Maximiliano, mártir, y San Pedro, camarero que era del Emperador Diocleciano.

San Julián.—Sigue la novena á Jesús Nazareno.

San Boal.—Sigue la novena á San José.

Capilla de San Francisco.—Al oscurecer los ejercicios de penitencia.

Capilla del Hospicio.—Continúa la novena á San José á la misma hora, con plática, que predicará el Sr. Capellán del establecimiento.

Efemérides.

10 DE MARZO DE 1760.—Nace don Leandro Fernández Moratín.

Crítico profundo, poeta distinguido, y ameno autor dramático, fué D. Leandro Fernández Moratín, hijo de D. Nicolás, también célebre en la república de las letras. De vasto ingenio y perfectamente robustecido por la afición al estudio, logró á los diez y ocho años de edad darse á conocer ventajosamente por su inmortal romance sobre *La toma de Granada*, que además le valió que la Academia le otorgara justa y envidiable distinción. Al poco tiempo alcanzaba otro nuevo premio por su *lección poética*, sátira contra los vicios de la poesía. De regreso de

A las seis de la mañana, algunos periódicos recibieron telegramas de Berlín en lenguaje convencional, anunciando que aquel soberano había muerto al amanecer

Dos horas después se recibió un telegrama de origen autorizado, diciendo que á las siete de la mañana los médicos de Cámara habían publicado un boletín concebido en estos términos:

«Después de la disminución de fuerzas manifestadas en el agosto enfermo durante las últimas horas de la tarde de ayer, el estado de debilidad ya evidente se ha ido acentuando durante la noche última, llegando al más alto grado.»

Una hora y media después de publicado este boletín, el Emperador exhaló el último suspiro, según varios despachos de Berlín, que á pesar de venir en lenguaje usual, el Gobierno ha permitido circular, por lo cual se ha deducido que la noticia era exacta.

Los despachos oficiales confirmando se recibieron posteriormente.

Berlín 9 (12 tarde).—La Bolsa de esta capital está cerrada en señal de luto.

Hasta mañana por la mañana no saldrá de San Remo el nuevo Emperador de Alemania, Federico Guillermo, con dirección á Berlín.

San Remo 9.—El Kromprinz ha pasado la primera parte de la noche agitado. Después ha dormido. Sin embargo, ha resuelto salir para Berlín. El doctor Makencie le acompañará.

Se ha dicho también, que el ejército alemán ha jurado y proclamado como Emperador al príncipe heredero Federico Guillermo; pero los telegramas de *Fabra* no participan esta noticia, siendo posible que aquella ceremonia y todas las demás que son consiguientes, no se realicen hasta la llegada á Berlín del príncipe imperial.

Cuando tengan lugar los funerales solemnes por el Emperador, representará á la Reina de España y al Gobierno un enviado especial que aún no ha sido nombrado.

En el Congreso.

La interpelación del Sr. Muro sobre el viaje de los Duques de Montpensier no ha causado el efecto que se esperaba. El diputado republicano ha procurado buscar contradicciones y ha apuntado algunos hechos para demostrar que el Sr. Sagasta prohibió el viaje y no tuvo participación en la autorización concedida á los Duques para que lo efectuaran que esos hechos de todos conocidos se relacionan con los rumores que acogió *Le Cuvrier Royal* y con los de la enfermedad del Rey-niño, todo lo cual cree el Sr. Muro que ha resucitado en el Duque de Montpensier ciertas pretensiones.

Como la exposición de hechos que ha presentado el Sr. Sagasta, coincide con todo lo que ha dicho la prensa, el debate no ha resultado.

En el Senado.

El Sr. Botella ha anunciado una interpelación sobre política general.

May pronto se discutirá la proposición del señor Polo de Bernabé sobre recargo de un 30 por 100 á los cereales extranjeros. La minoría conservadora se ha reunido hoy y ha acordado apoyarla.

Por separado los Sres. Cuesta y Oliva pedirán que en vez de 30 sean 36 por 100, el aumento; lo cual ha parecido excesivo.—*D. Colán.*

Francia, donde estuvo ejerciendo el cargo de Secretario del Conde de Cabarrús, publicó un folleto, también satírico, titulado *La derrota de los pedantes*, y más adelante compuso una oda alusiva á la proclamación de Carlos IV, por la que mereció que este monarca le asignara una pensión de 300 ducados. Con el fin de regenerar nuestro teatro recorrió los de Francia, Inglaterra, Flandes, Alemania, Suiza, Italia y Bolognia, y en esta última ciudad escribió el juicio crítico de cada uno.

Vuelto á España fué nombrado Secretario de la interpretación de lenguas y Director de teatros, cargos que se excusó de admitir para dedicarse con más desembarazo á las tareas literarias. Entre otros personajes que le distinguieron con su amistad y protección, fué uno de ellos el Ministro y privado de los reyes, Manuel Godoy, y que ciertamente, hubo de serle bastante perjudicial, por cuanto que al estallar la guerra de la independencia se vió en el compromiso de seguir la causa de los bonapartistas. Al regresar de la emigración, consiguió que le fueran devueltos los bienes que por aquella circunstancia le habían sido secuestrados, y después de otros viajes entre España y Francia, murió en París á los setenta y ocho años de edad. Forman el selecto repertorio de tan distinguido vate las obras siguientes.—*El viejo y la niña.*—*La comedia nueva ó el café.*—*El Barón.*—*La mogigata.*—*El sí de las niñas.*—*El médico á palos.*—*La escuela de los maridos* (traducción de Moliere) y *Macbeth* arreglo de Shakspeare.

11 DE MARZO DE 1526.—Casamiento de Carlos I de España con la infanta de Portugal D.^a Isabel.

Veintiseis años de edad y nueve de reinado contaba el Emperador Carlos V, cuando en la ciudad de Sevilla llevó á cabo su proyectado casamiento con su sobrina Isabel, hija de los soberanos de Portugal D. Juan Manuel y doña Isabel. Duró este enlace hasta 1539 en que la virtuosa y discreta emperatriz falleció de sobrepardo, dejando por único descendiente al futuro rey de España Felipe II. Las cualidades físicas contribuyeron á hacer más envidiables las demás dotes que la naturaleza había prodigado á D.^a Isabel, pues era de una belleza extraordinaria, pero así que murió quedó tan horriblemente desfigurada, que el Marqués de Lombay, encargado de trasportar al cadáver desde Toledo á Granada, pensando al ver tal mudanza, en lo efímero de los atractivos corporales, hubo de renunciar á los placeres del mundo, para profesar en la comunidad de jesuitas. Por su vida ejemplar mereció después que la iglesia le canonizara y venerase en los altares con el nombre de San Francisco de Borja.

DIARIO LOCAL Y PROVINCIAL

En la calle de Santa María la Blanca maltrató cruelmente un marido á su *cara mitad*, sin motivo que justificase semejante proceder. Al oír las voces un guardia municipal, llamó á la casa, y cuando penetró en ella, el marido había huido, saltando la tapia del corral.

El Director de la *Semana Católica* ha sido llevado á los tribunales por el ilustrado Doctor en Medicina Sr. Perianez, el cual considera atentatorio á su reputación médica, un suelto que publicó aquel semanario.

Hoy ha sido multado en 25 pesetas un vecino de la calle de San Pablo por haber abandonado un carruaje que guiaba.

Al dejar solo el coche, se espantó el caballo, y á no ser por un individuo que lo sujetó, quizá hubiese habido que lamentar desgracias personales.

En el pueblo de San Muñoz se cometió ayer á las cinco de la tarde un robo, consistente en algunas ropas y no se sabe aún qué cantidad de dinero.

Un vecino de dicho pueblo dió parte del hecho á la autoridad, por encontrarse forastero el dueño de los efectos robados, instruyendo el

juzgado inmediatamente las primeras diligencias.

Los ladrones no han sido habidos.

Anoche promovieron dos individuos una reyerta, sacando las navajas para acometerse. El juzgado ha comenzado ya á instruir las primeras diligencias en averiguación del hecho citado.

El Teniente Alcalde Sr. Pérez González ha girado una visita á los establecimientos de su distrito, donde se expenden vinos y licores, recogiendo varias botellas del primero de dichos líquidos que ha enviado, para su análisis, al laboratorio químico del Instituto provincial.

Tan luego como se verifique el análisis de los vinos, recogerá muestras de licores para el mismo objeto.

Del resultado de estas operaciones, daremos cuenta á nuestros lectores con toda oportunidad.

Mañana se celebrará en el Centro Salmantino un gran baile, que durará desde las tres de la tarde hasta las siete de la noche.

La Gaceta de hoy publica el nombramiento de Teniente Fiscal de la Audiencia de Albacete á favor del Sr. D. Eliodoro Jalón, que desempeñaba igual cargo en nuestra Audiencia.

Reciba nuestra enhorabuena el ilustrado y digno representante de la Ley.

Los alumnos de la escuela de la Compañía continúan recreándose en la plazuela de San Benito, de igual modo que anunciamos en nuestro número del miércoles, no obstante el aviso amistoso que dirigíamos al Inspector de municipales de esta capital.

Esto prueba que el Sr. Pinto se toma poco interés en averiguar los hechos que la prensa denuncia y que nadie más directamente que él, viene obligado á comprobar y corregir.

Si así no fuera, se hubiese ya enterado no sólo de que nuestras indicaciones eran ciertas sino que, y de paso, saborearía personalmente los deletéreos perfumes que despide la calle de las Velas, por donde ningún nacido puede transitar sin llevarse instintivamente la mano á la nariz.

No basta, Pinto, que envíe usted la brigada de barrenderos á quitar el polco á la referida calle; es preciso que preste servicio en aquellos contornos algún guardia municipal que denuncie al Sr. Concejal de semana las personas que toman por alberca un lugar destinado al público servicio.

Creemos no tener necesidad, después de lo dicho, de convertirnos en policías; pero si nuestros avisos no dieran resultado satisfactorio, habláremos más alto.

En la sección de Fomento de esta capital se han recibido los planos para la construcción de la carretera de tercera clase, que ha de poner en comunicación la ciudad de Béjar con Barca de Alba.

Para la función de magia *La pata de cabra* que se representará esta noche en el teatro del Liceo, se han expendido en contaduría bastante número de localidades.

CENTRO DE CONTRATACIÓN.—*Revista de la semana.*—Si bien en menor cantidad han continuado durante la semana que hoy termina realizándose diferentes partidas de trigo por el precio firme de 40 pesetas en panera, no teniendo noticia de partida alguna que obtuviese el de 40 pesetas 25 céntimos. Los especuladores están retraídos y poco animosos, en vista de los precios á que les ofrecen en estación sobre wagon y la poca demanda que obtienen, no consiguiendo aceptación por 40 pesetas 25 céntimos en expresadas condiciones. Continúa el tiempo de agradable temperatura, preparándose en inmejorables condiciones la entrada de primavera

para el desarrollo y frondosidad de los pastos, facilitando á los ganados la reposición de las pérdidas tenidas durante el invierno y la conservación de las nuevas crías, como á los sembrados su crecimiento y prosperidad. En los almacenes de compra-venta situados en las afueras de Toro y Zamora, como los del Arrabal del Puente, continúan pagando el trigo por 9 pesetas 75 céntimos los 43 y medio kilos. No existe alteración en los precios de los distintos mercados que se han recibido avisos, las ventas que se realizan son las ordinarias á cubrir necesidades. Los precios corrientes en nuestra plaza son: trigo, 40'41; rubión, 31; centeno, 23; guisantes, 24; algarrobas, 26; y cebada, 22. Los de harinas son: especial, 15'18 los 41 y medio kilos; 1.ª, 14'72; 2.ª, 14'26; 3.ª, 13'34; 4.ª, 8'28; 5.ª, 5'52; menudillo, 4'60; salvado, 4'14. Los precios medios que han obtenido los valores del Estado durante la semana, son los siguientes: Deuda perpétua al 4 por 100 interior contado, 66'30; 4 por 100 exterior, 68'36; 4 por 100 amortizable, 84'06; Billetes Cuba, 99'32; Banco de España, 402; Tabaceras, 407'46.

El Centro de contratación se halla establecido, calle de Varillas, número 9, 2.º

No queda terminada una elección solamente con emitir los electores sus sufragios más ó menos libremente.

Hay que consignar despues el resultado en actas debidamente extendidas y hay también que trasladarlas á la capital del distrito. Pudiera la perfidia valerse de ciertos medios que impidieran llevar á cabo aquellos actos. Pero la responsabilidad no ya moral sino legal habría de caer sobre el transgresor de la ley, fuera quien fuera.

¡Ojo, que estamos al tanto de lo que pueda ocurrir.

ECOS SUCEDIDOS Y NOTICIAS

Los trece.—Según un periódico de Málaga, está á punto de formarse en aquella ciudad una sociedad de excéntricos, denominada *de los trece*, que se propone conspirar contra la preocupación de que reuniéndose á comer trece personas, una de ellas ha de morir dentro del mismo año.

Los jóvenes que en Málaga se asocian con dicho objeto, se reunirán á comer todos los domingos, celebrando una fiesta extraordinaria el principio de cada año, si ninguno ha muerto en el transcurso del mismo, ó guardando luto en caso contrario.

La primera comida se anuncia para dentro de breve plazo.

Hasta los curas!—Mejor que Buenos Aires, la capital de la república Argentina debería llamarse ciudad de las huelgas. Los últimos periódicos de allí recibidos dicen que están en huelga los sirvientes de las casas particulares y los mozos de café, hoteles y *restaurants* por no someterse á las ordenanzas de policía; los panaderos y los cocheros, por desacuerdo con sus patronos respecto á jornales y horas de trabajo, y por último, los curas que no tienen puesto fijo en las parroquias, quienes, desahuciados por el arzobispo en varias pretensiones, unos han «colgado los hábitos, como suele decirse, y otros han dicho que no volverían á ejercer el sacerdocio hasta que el arzobispo les atendiera en lo que de él solicitaban.

En martes ni te embarques ni te cases. — En una casa de Málaga, fué un día verdaderamente aciago el martes de la semana pasada.

En el momento en que sacaban el cadáver de un niño pequeño que había muerto el día antes, la madre dió á luz otro niño, y como el padre se dispusiera á acompañar el féretro al cementerio, tuvo que retroceder y abandonar al muerto para dedicarse al vivo. En esos mismos momentos hubo gran disgusto en aquella casa, pues á uno de los vecinos le traían entre cuatro ó cinco, gravemente enfermo por consecuencia de un ataque cerebral.

El infeliz estaba moribundo.

Mientras los hombres entran conduciendo al atacado, la esposa de éste se encontraba en cama con una fuerte calentura.

No concluyó el día sin que en la misma casa, otra de las vecinas rodara todos los peldaños de la escalera, causándose graves contusiones.

¡Qué martes y qué casa!

Estadística curiosa.—Un profesor de la Universidad de Oxford asegura que la lengua que más se habla en el mundo, es la lengua china, pues que la usan 400 millones de individuos.

Siguen la lengua inglesa, hablada por 400 millones de personas; la rusa, la alemana, por 57 millones, y la española, por 48 millones.

La francesa y la italiana sólo la conocen de 15 á 20 millones de habitantes de nuestro planeta.

Desdeñado por su mujer.—En el pueblo de Nazareth (Valencia) vivía un matrimonio joven y con él la madre de la mujer. Hace unos dos meses tuvieron algunas diferencias, y el marido, llamado Manuel Ballester, marinero, entró al servicio de un buque mercante, no regresando hasta el sábado á casa de su padre. Allí estaba por la noche, cuando se presentó su esposa Ramona Severina, de veinte años, acompañada de su madre. Entraron en explicaciones, y él preguntó á su mujer:

—¿Pero tú me quieres? Y como ella contestase que no, replicó él:—Pues ya estoy de sobra en el mundo, y sacando una pequeña pistola, fué á disparársela á su cabeza, con tal desgracia, que al tratar de impedirlo la suegra Gregoria Fabregat, recibió ésta el proyectil en el estómago.

Trasladada al hospital en un estado gravísimo, la fueron administrados los Santos Sacramentos.

QUISICOSAS

Anoche á las diez y media entré sediento en mi casa; me bebí la palmatoria y encendí una copa de agua.

Entré en mi cuarto rendido con deseos de dormir, cogí la cama en los brazos y la eché encima de mí.

Esta noche se representa en el Liceo la *Pata de cabra*.

La compañía Bosch debe dejar las funciones como esa para los domingos por la tarde, y dedicarse por las noches á su género.

No obstante, esta noche irá al teatro el *quisicosero*, aunque se gaste el dinero, que no se lo gastará.

Que esta noche en la función á mí se me ha figurado que arma el público elevado alguna revolución.

Y no me figuro mal pues de fijo se arrebatá, y al fin meterá la pata de cabra... ó de otro animal.

Ilustre Ayuntamiento, voy á poner en su conocimiento para su inteligencia y efectos consiguientes y para que procure por las gentes evitar una triste consecuencia, que ayer tarde al bajar la escalinata una joven sencilla, por poco no se mata, y debió de romperse una costilla. Que anoche una mujer de algunos años, contó con la cabeza los peldaños, y que aquellas malditas escaleras, y llamadas también de Panaderos, no las pueden subir, ni los cisqueros ni los burros, de veras. Roto un peldaño está, se me figura que aquel que lo rompió debió caerse en el mismo momento de romperse, en el mismo momento. Esto es lógica pura que no entiende el ilustre Ayuntamiento.

Que no llegue á enterarse, que no llegue, de todo lo que digo el arquitecto pues si se entera, es fácil que me pegue un sopapo directo ó indirecto.

SECCION DE ANUNCIOS

Se vende la casa número 8 de la calle de Arriba de esta ciudad; es de nueva construcción y susceptible para dos vecinos. Darán razón de precio y condiciones, calle del Jesús, número 9, piso segundo. 26-6

VENTA DE UNA CASA

Se vende una casa en el casco de esta ciudad, calle de la Latina, número 14.

En la calle de Serranos, 16, se dan antecedentes. 15-6

PRIMERA CASA PARA ENCARGOS

Con objeto de complacer una vez más al numeroso público que me favorece diariamente, he tomado un oficial que ha trabajado en las mejores pastelerías de Madrid, Barcelona, Cádiz y Sevilla.

No es el lucro el que me guía solamente, sino complacer á mis parroquianos, y desde hoy elaboraré caprichos de última novedad, que irá exponiendo en el aparador de mi establecimiento.

También expendo vino puro de mesa, Valdepeñas, clarete de Hervás superior, blanco añejo, blanco de la Nava y tinto de Sanzoles embotellado.

Por botella: Valdepeñas, 60 céntimos.—Clarete id., 50 id.—Blanco añejo id., 1 peseta.—Blanco de la Nava, 60 céntimos.—Tinto de Sanzoles, 50 id.—Aguardiente de vino puro valenciano, botella, 1 peseta.—De uva superior, id., 1'15 id.—Triple anís, id., 1'50 id.

Hay además un sin número de anisatos y vinos generosos, clases superiores, á precios reducidos.

ANDRÉS FRAILE, CORRILLO 12, SALAMANCA.

14-4

LOS CHOCOLATES DE MATIAS LOPEZ

MADRID — ESCORIAL

PREMIADOS CON 26 MEDALLAS

SOLO CONTIENEN

CACAO, AZUCAR Y CANELA

Es el desayuno más sano y nutritivo que se conoce. Fíjese bien el público, y no se deje alucinar por otras marcas.

DE VENTA EN TODAS LAS TIENDAS DE ULTRAMARINOS.

Oficinas: Palma Alta, 8.

Depósito: Puerta del Sol, 13.

1-4

Se vende ó cambia por otra la casa de la calle de Doyagüe, número 3; tiene tres pisos y patio; en la misma darán razón.

Compañía del Ferrocarril de Salamanca á la frontera de Portugal.

ABASTECIMIENTO DE PETROLEO.

Por espacio de 15 días, á contar desde la fecha del presente anuncio, se reciben propuestas en cerrada, en las oficinas del Consejo de Administración de Porto, y en la Secretaría de Explotación en Salamanca, para el abastecimiento de 6.000 kilogramos de petróleo, durante el año 1888.

Las condiciones del concurso, se hallan expuestas en dichas oficinas, todos los días no feriados, desde las diez de la mañana, á las cuatro de la tarde, donde pueden ser examinadas por los proponentes.—El Jefe de Explotación, Antonio M.^a Kopke de Carvalho.

SE ALQUILAN

dos paneras en la plazuela de San Mateo, número 10; dos tiendas en la calle de Toro, número 74; el piso 2.^o de la casa número 2 de la calle del Pozo Amarillo; cuadra, pajera y pozo en la de los Doctrinos, número 2.

Se vende anaquelera nueva para confitero y un cirstal grande. Su dueño, vive en la calle de Sorias, número 15.

MICÓ PINTOR Y DIBUJANTE

Se dedica al decorado de habitaciones, restauración de pinturas y esculturas antiguas.

Especialidad en toda clase de dibujos para bordados y labores de adorno; se arman éstas por difíciles que sean, y se hacen armaduras de junco.

CALLE DE SAN PABLO, NÚMERO 8.

15-15

RUBINAT

PROPIEDAD DEL DR. LLORACH.

ÚNICA AGUAPURGANTE DE RUBINAT

RECOMENDADA POR TODOS LOS CENTROS MÉDICOS DE EUROPA Y AMÉRICA.

Purgante sin rival en el mundo, produce su efecto sin ocasionar dolor, ni perturbación en las funciones digestivas, á las que regulariza despertando el apetito. Emplease con eficacia en los empachos gástricos, infartos viscerales, hiperemias del encéfalo, herpes, escrófulas (tumors frets) y contra la obesidad (gordura.)

Véndese en las principales farmacias y droguerías.

Depósitos en Salamanca: Farmacia de D. Angel Villar y Pinto y Droguería de Ignacio Santiago Fuentes.

Como garantía de legitimidad, pídase siempre la marca y firma del Dr. Llorach.

Administración: Cortes, 276, entresuelo, BARCELONA.

CONSULTA OFTALMOLOGICA

A CARGO DEL MÉDICO OCULISTA DR. BARRASA

Se practican toda clase de operaciones en los ojos. Horas de consulta, todos los días de diez de la mañana á una de la tarde. Gratis para los pobres, de nueve á diez.

Calle de Herreros, 38, duplicado.

CASA CAFÉ COLON.—SALAMANCA.

IMPORTANTE A LA SALUD

VINO PURO DE MESA

RUA, 12, SALAMANCA

Una botella de vino con casco, 0'65 céntimos de peseta.

Doce id. id. id. 7'30 pesetas.

Una botella de aguardiente con casco, 1'25 pesetas.—Antes costaba 1'50 por tener 20 grados, habiéndose rebajado á 18, á petición de gran parte de los consumidores.—Al devolver los cascos se abona por cada uno 0'20 céntimos.